
  
  
  
  

  

  تشخ�صي الاخت�ار ال
  الأساسي الثامنالصف 

  

  ٢٠١٨/٢٠١٩للعام الدراسي 
  )العلوم ( الم�حث 

  : ......................................... .اسم الطالب
  : ........................................ .اسم المدرسة

  
 
  
  
 

  :الاخت�ار تعل�مات
 .لك المعلم بذلكتى �سمح لا تفتح (راسة الاخت�ار ح •

 .فقرة علامتان لكل رةــفق) ٣٠( من الاخت�ار هذا یتكون  •

 .علامة) ٦٠(العلامة الكل�ة للاخت�ار  •

 .إجا�ة الأسئلة على نفس (راسة الاخت�ار •

 .ساعة الاخت�ار زمن •

 .ةودقَ  �عنا�ة الأسئلة جم�ع عن أجب •

  
 

  
  
  

 FزGا: الطالبعز Hلاخت�اراقرأ التعل�مات قبل البدء بتطبی 



٢ 
 

   : السؤال الأول
)  B ( إذا علمت أن جین صفة خL الشعر المـدبب. الإنسان لدOلشعر یبین الش(ل الآتي الاختلاف في صفة خL ا   

طفـل �حمـل صـفة خـL الشـعر  لإنجـاب المحتملـةالنسـ�ة المئو�ـة مـا ).  b( سائد علـى جـین خـL الشـعر المسـتق�م 
  ؟ )غیر متماثل الجینات ( �حمل صفة خL الشعر المدبب  (لیهمامن أبوGن المستق�م 

 

  ٪٢٥  -أ
  ٪٥٠  -ب
   ٪٧٥ - ج
  ٪١٠٠  -د
  

  :  الثانيالسؤال 
  : م�اشراً  مصدراً  ُ�عدلأنه ، یوم�اً  السبب الرئ�س في تضمین البروتین في الغذاء الصحي

  

  .للطاقة ل�قوم الجسم ��افة العمل�ات الحیو�ة -أ
  .لنمو الخلا�ا وتعو�ض التالف منها ةللمادة الخام اللازم -ب
  .      لامتهوس للحفا3 على صحة الجهاز الهضمي فللأل�ا - ج
  .للفیتامینات التي تحمي الجسم من الأمراض -د
  

  : الثالثالسؤال 
  :التغیرات التي تحدث م�اشره في جسمه خلال الر(ض، متر ٥٠٠ر(ض خالد مسافة 

  

  .ز;ادة في معدل ن�ض القلب ونقصان في معدل التنفس -أ
  .ز;ادة في معدل ن�ض القلب و�قاء معدل التنفس �ما هو -ب
  .ادة في معدلي ن�ض القلب والتنفسز; - ج
      .انخفاض في معدلي ن�ض القلب والتنفس -د
  

  :السؤال الرا�ع
  یتوقع  ،صغیرة زGتون (بیرة تنمو تحتها ن�اتات  زGتون شجرة 

  .)أ ( من المنطقة  أفضل) ب ( في المنطقة  أن �(ون نمو الن�اتات
 ؟أعL سببین لذلك  

....................................................................................................  
....................................................................................................  
....................................................................................................  

....................................................................................................  
....................................................................................................  

 



٣ 
 

  :الخامسالسؤال 
التغیـرات  .تع�ش �عض الحیوانات في ب�ات شتوF لت�قى ح�ة فـي حالـة الطقـس ال�ـارد ونقـص المـواد الغذائ�ـة

  :التي تحدث للحیوانات في جسمها في هذه الحالة 
  

  .ترتفع درجة حرارة جسمها -ب   .یتوقف دمها عن الدوران -أ
  .ض معدل أ�ضهاینخف -د   .ت�قى �م�ة الدهون في أجسامها ثابتة - ج

  

  :السادسالسؤال 
(انت الغا�ات الاستوائ�ة بیئة مناس�ة لأكثـر مـن نصـف أنـواع الكائنـات الح�ـة فـي العـالم، ولكـن تشـیر صـور 

. تعـرض هـذه الغا�ـات للحرائـH بالثلث �سـب رالأقمار الصناع�ة إلى أن مساحة هذه الغا�ات قد اختزلت �مقدا
  لجو؟ما تأثیر ذلك على نس�ة الغازات في ا

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................  

.....................................................................................................................................................  

  

  :لسا�عا السؤال
  حسب هام ترتیبتما، و حافیر لمنطقة لأقام العلماء بدراسة ا

  .في السجل الأحفورF  عمرها من الأقدم إلى الأحدث 
  ما طب�عة هذه المنطقة؟، اعتماداً على الش(ل الآتي 
  

  .�حیرة تحولت إلى غا�ة -أ
  .غا�ة تحولت إلى �حیرة م�اه -ب
  .       رض صحراو�ةأغا�ة تحولت إلى  - ج
  .صحراو�ةرض أتحولت إلى �حیرة  -د
  
  

  :الثامن السؤال
  فتحته  لاحظت سلمى وجود یرقات صغیرة في (�س دقیH القمح عندما

  من أین نشأت هذه الیرقات؟. الفطائر والمعجناتعمل  علىلمساعدة أمها 
  

  .من مادة دقیF القمح -أ
  .من تعرض دقیF القمح للهواء -ب
   .وضعتها الحشرات أخصبت من بو�ضات - ج
  .نمن الرطو�ة الزائدة �سبب سوء التخز; -د
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  :التاسعالسؤال 
  :�أتينتائجها (ما  ولخّصت، الصفراء ةقامت طال�ة �عدة تجارب لإن�ات بذور الذر 

  .تنمو بذور الذرة الصفراء الرط�ة عند تعر;ضها للضوء -١
  .تنمو بذور الذرة الصفراء الرط�ة في الظلام -٢

  

  ؟لخّصتهاماذا تستنتج من النتائج التي 
............................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................................  
  

  :العاشر السؤال
  والسلالة (ثیراً، تعطي حلی�اً ) أ ( السلالة ، لد�ك سلالتان من ال�قر

  .نتعطي لحماً وفیراً، والش(ل المجاور �ظهر (لا السلالتی) ب  ( 
  

  ما سبب الاختلافات الش(ل�ة بین (لا السلالتین ؟ -
...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  
  

 . (م�ة اللحم أو (م�ة الحلیب الذF �م(ن أن تعط�ه أF من السلالتین فيقد یؤثر  اً واحد اً بیئ� ملاً عااقترح  -
...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

  

  :شرالحادF عالسؤال 
    �حدث نتیجة لذلك ماذا تتوقع أن .تتعرض (ثیر من الحیوانات المفترسة إلى الصید الجائر

  ؟الآت�ةالش�(ة الغذائ�ة  في

  
  
  
  
  

  .والحمر الوحشّ�ة لحد ما وتقل الثیران الأعشابزداد تس  -أ
   .ما الوحشّ�ة لحد والحمر والغزلان ، وتزداد الثیرانالأعشابقل تس -ب
  .الوحشّ�ة معاً لحد ما روالثیران والحم الأعشابزداد تس - ج
  .والثیران والغزلان معاً لحد ما الأعشابقل تس -د
  
  



٥ 
 

  :عشر الثانيالسؤال 
الإجراء؟ما أهم�ة هذا . تهتم المؤسسات الرسم�ة التي تعتني �البیئة بزراعة الغا�ات الصنوfرGة  

  .توفیر محاصیل زراع�ة ��م�ات تجار;ة -أ 
  .�م�ة الأكسجین للتقلیل من نس�ة الحرائF  إنقاص -ب
  .تقلیل نس�ة الرطو�ة في الجو - ج
  .ي أكسید الكرSون في الجوتقلیل نس�ة غاز ثان -د
  

  :الثالث عشر السؤال
  ما الصفة المشتر(ة بینها؟. ن�اتات بذرGة ةیبین الجدول الآتي خصائص ثلاث

  

  عشبي -د  شجرU               -ج            أوراقه متساقطة     -ب�ع�ش في الضوء          -أ

  

  :الرا�ع عشر السؤال
لتغذیتها   طالب الكائنات الح�ة المبینة في الش(ل ت�عاً  صنّف. ش�(ة غذائ�ة في بیئة مائ�ة الآتيیبین الش(ل 

  .ومحللات (ما في الجدول الآتي ،ومستهلكات ثان�ة ،ومستهلكات أولى ،ى منتجاتإل
  

 

 

 

 

  ما الرقم الذF �شیر إلى التصنیف الصح�ح؟
  

  ٤   -د              ٣   -ج  ٢   -ب           ١  -أ

  

 النبات الثالث النبات الثاني النبات الأول

 عشبي ل�س له مخار;X �ع�ش في الضوء
 له مخار;X شجرU  أوراقه متساقطة

 �ع�ش في الضوء أوراقه متساقطة عشبي
X;أوراقه متساقطة �ع�ش في الظل له مخار 

 محللات
مستهلكات 

 ثان�ة
مستهلكات 

 أولى
 منتجات

رقم 
 التصنیف

 ١ جمبرU  طحالب طائر المالك  سرطان ال�حر
 ٢ طحالب سرطان ال�حر جمبرU  سم�ة

 ٣ طحالب جمبرU  سم�ة ��تیر;ا

 ٤ ��تیر;ا طحالب سم�ة طائر المالك 
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  :الخامس عشر السؤال
�الش(ل  مثلت العلاقة الب�ان�ة بین المسافة والزمن لس�ارة تتحرك على خL مستق�م �سرعة ثابتة فأعطیت

   : ثان�ة �٢٥سرعة ثابتة فإن المسافة التي تقطعها �عد  ذا حافظت الس�ارة على حر(تها، إالمجاور
  

  م ٤٠٠ -أ
  م ٥٠٠ -ب
  م        ٢٠ - ج

  م ٢٥ -د

  
  :السادس عشر السؤال

  ،رآة مستو�ة (ما في الش(ل المجاورعلى م) ، ص س(من الضوء  شعاعان Lسق إذا

  : هو فإن الش(ل الصح�ح الذF یبین انع(اسهما عن المرآة المستو�ة 

  
  
  
  
  
  
  

                                    
  
  
 

  :السا�ع عشر السؤال
  حدO إسقطت (رة من أعلى سطح بنا�ة (ما في الش(ل المجاور فإن إذا 

  ):٣( ، )٢( ، )١(عند المواضع  إلى الكرةالآت�ة صح�حة �النس�ة  الع�ارات
  

  الكرة عند المواضع الثلاثة لها السرعة نفسها -أ

  لمواضع الثلاثة لها التسارع نفسهالكرة عند ا -ب

  )٢(سرعتها أكبر من سرعتها عند الموضع ) ١(الكرة  عند الموضع  - ج

  )٢(تسارعها أكبر من تسارع الكرة ) ٣(الكرة  -د

 )ب )أ

 )د )ج
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  :عشر ثامنال السؤال
  ملون رف�ع (ما في الش(ل المجاور �حتوF على ماء  �أنبوبدورق (روF الش(ل یتصل 

  :الآت�ة صح�حة  الع�ارات فأFفي ماء ساخن  مر الدورق (ل�اً ذا غُ إ، )ب(إلى الحد 

  )هـ(لى المستو[ إنخفض الماء الملون ل�صل تقر;�اً في البدا�ة ی -أ

  )د( لى المستو[ إفي البدا�ة یرتفع الماء الملون ل�صل تقر;�اً  -ب

  )ب(ی�قى مستو[ الماء الملون عند المستو[  - ج

  )د(ثم یرتفع إلى المستو[ ) هـ(مستو[ ینخفض الماء الملون إلى ال -د
  

  :عشر التاسعالسؤال 
  فإن الش(ل الصح�ح ،وضع جسم أمام مرآة مستو�ة (ما في الش(ل المجاورإذا 

  : هو للخ�ال في المرآة 

  
  
  
  

  

  

   

  
  

  :ون عشر ال السؤال
   المص�اح ؟ الآت�ة �ضيءالمغلقة  في أF الدارات الكهرfائ�ة
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  :الحادF والعشرون  السؤال
 إحدOفإن  وعل�ه �مثل الش(ل المجاور العلاقة الب�ان�ة بین السرعة والزمن لجسم یتحرك على خL مستق�م،

 :الع�ارات الآت�ة صح�حة

  
  
  
  
  
 

   .ىالمنحن تحتا المساحة المحصورة تمثل عدد�_ المسافة التي �قطعها الجسم خلال الحر�ة  -أ

   .المساحة المحصورة تحت المنحنىا عدد�_ مثل تسارع الجسم خلال الحر�ة � -ب

  ث / م  ٨٠٠ثان�ة تساوU  ٢٠سرعة الجسم �عد مرور  - ج

  ث / م  ٢٠ثان�ة تساوU  ١٥سرعة الجسم �عد مرور  -د
 

  :الثاني والعشرون  السؤال
ان لذا ینصح أط�اء الأسن ؛وGنتج حمضاً یزGد من تسوس الأسنان ،یتحلل الطعام المت�قي على الأسنان

  .سنانلأاستخدام الفرشاة ومعجون ا�ضرورة تنظیف الأسنان �عد تناول الطعام �

 .برأ�ك ما طب�عة المادة الم(ونة للأسنان .١

  قاعد�ة -ب              حامض�ة -أ
 

 .وضح (یف �سهم تنظیف الأسنان �استخدام الفرشاة والمعجون في الوقا�ة من تسوس الأسنان .٢

..........................................................................................................  
..........................................................................................................  

  

  :الثالث والعشرون  السؤال
 ). ٢،  ٨،  ٨( لكتروني لهذا الأیون لإ والتوزGع ا ١٨=ترونات في نواته و وعدد النی) ١- (أیون شحنته 

  ما العدد الكتلي لهذا العنصر؟

..........................................................................................................  
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  :الرا�ع والعشرون  السؤال
  :لا تُعد تغیراً (�م�ائ�اً  الآت�ةأF التغیرات 

  

  جبنتحول الحلیب إلى  -د  تجمد الماء - ج  صدأ الأبواب -ب  ةحرق ورق -أ
  

  

  :الخامس والعشرون  السؤال
  المحالیل إلىف هذه صنّ . تحتوF على محالیل حموض وقواعد ) أ ، ب ، ج ( أنابیب  ةلد�ك ثلاث  
  :الآت�ةبناء على المعلومات  )حمض ، قاعدة  ( 

  

 .لون الأصفرلا ر لون الشاF إلىغیّ ) أ ( المحلول  .١
 .لون الأزرق لر ورقة ت�اع الشمس إلى اغیّ ) ب ( المحلول  .٢
 .یدخل في صناعة الصابون ) ج ( المحلول  .٣

  

  :السادس والعشرون  السؤال
  . اختلاف الخصائص الفیزGائ�ة والك�م�ائ�ة للعناصر: فسر

..........................................................................................................  
..........................................................................................................  

 

  :ون عشر ال لسا�عا السؤال
  عزO و�ُ  ،البیئة الف�ضانات فيالتي تؤثر  من الظواهر الطب�ع�ة

  وانه�ار السدود  عاصیرالألى انصهار الثلوج وحدوث إحدوثها  
  . وتساقL الأمطار الغزGرة وحدوث ظاهرة التسونامي

  

حدوث  في برأ�ك ما العامل الأكثر تأثیراً ، من النص السابH : أولاً 
  الف�ضانات في الأردن ؟

..........................................................................................................  
..........................................................................................................  

 

  : المناطH الأقل عرضة لحدوث الف�ضانات هي:  ثان�اً 
  

  المناطF الساحل�ة -د  الغا�ات -جمجارU الأود�ة          -بالمناطF الصحراو�ة        -أ
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  :العشرون الثامن و  السؤال
                                        ،من مصادر الطاقة البدیلة والصد�قة للبیئة اً الطاقة الشمس�ة مصدر تُعدّ 
  ستثمار الطاقة الشمس�ة فيلافي مشروع وطني عملاق  ونك عضأهب 

  :الموقع المناسب لعمل هذا المشروع .ردن �استخدام الخلا�ا الشمس�ةالأ 
  

  سفوح الج�ال        -ب  الصحراء          -أ
  الغا�ات -د   داخل المدن            - ج

  
  :ون عشر وال التاسع السؤال

  ،رتفع �اتجاه الشاطئ اتقدم الماء و ، ا جلس أحمد مع والد�ه على شاطئ ال�حر عند الساعة العاشرة ص�احً 
  وتحدث ، نه المد ال�حرF إ :�هان هذه الظاهرة فأجحمد والده عأسأل ، عن الشاطئ اً تراجع أحمد وعائلته �عید

  .في الیوم مرتینهذه الظاهرة 
  

  :جذب قوة ا لحصول ظاهرة المد ال�حرF الأكثر تاثیرً :  ولاً أ
  

  المر;خ -د  القمر -ج  الشمس       -ب  المشترU        -أ

  

  :للماء عن الشاطئ انحسارٌ  فیها س�حدثالساعة التي :  ثان�اً 
  

  مساء ١١ -د  مساء             ١٠ -ج  مساء      ٤ -ب      ص�احا  ١١ -أ

  

  :الثلاثون  السؤال
  ) :ال�ازلت، الحجر الجیرF، الجرانیت، الرخام  (ف الصخور الآت�ة إلى نارGة، رسوf�ة، متحولة صنّ 

..........................................................................................................  
..........................................................................................................  
..........................................................................................................  

..........................................................................................................  
  

  انتهت الأسئلة                                             
  


